

服务项目，为国际旅游岛建设“添砖加瓦”

——上海浦东发展银行海口分行成立四周年纪实之三

为城市建设服务

在海南，海口“双创”、三亚“双修”等让海南愈显魅力。而在城市建设的进程中，浦发银行海口分行积极相随，通过金融服务为城市发展贡献力量。

海口谋划“十三五”期间的超百个重大项目，涉及城市基础设施、棚户区改造、产业发展等；海口“双创”对城市风貌、市民生活改善、环境质量提高、提升城市品位、提高市民素质等具有重要意义。在三亚，生态修复工程、城市修补工程、棚户区改造工程、新机场工程、邮轮港工程、轨道交通工程、海绵城市建设工程、地下综合管廊工程、公共文化体育及政务服务设施工程、美丽乡村建设工作等得到积极推动。

浦发银行海口分行负责人说，浦发银行海口分行积极做好海口“双创”、三亚“双修”等工作的金融服务，加深与城市公共基础设施和公共事业客户合作。截至去年，向海口、三亚两级政府批复授信额度共计接近300亿元，可随时提取，随时支用。同时，积极支持海南棚户区改造重点项目，加快政府类基础设施领域业务发展。

为更好促进地方发展，浦发银行海口分行积极创新业务模式，参与组建了海口基础设施股权投资基金和棚户区改造股权基金；作为社会股东参与组建三亚棚改项目公司，为地方经济发展注入了新的活力。

2014年以来，国家对地方政府融资平台的清理和规范工作力度不断加大，提出推广使用政府与社会资本合作模式，鼓励地方政府通过与社会资本发起成立私募基金、引入战略投资者、发行债券等多种融资方式，发挥地方财政资金“四两拨千斤”的撬动功能。在此背景下，浦发银行海口分行提供了设立海口市市政府基金份额投资股权融资方案，帮助海口市政府解决流动性不足问题，填补财政支出缺口。

对于海口、三亚棚户区改造基金，浦

勇立潮头踏浪行 “浦”写创业新篇章

项目建设，是海南发展的重
要推手。充分发挥金融服
务力量、助推重点项目建设，对于推
进海南国际旅游岛建设发展而
言具有重要意义。

以支持地方建设为己任的
上海浦东发展银行海口分行，自
成立以来便一直致力于通过金
融服务，助力海南国际旅游岛建设。
围绕海南重点项目，浦发银行
海口分行积极创新产品、优化
服务等，从基础设施建设、产
业园区发展、城市优化发展、生
态环境保护等多方面，支持了一批
项目发展，为海南国际旅游岛建
设注入金融服务的力量。

发银行海口分行以理财资金投资于结构化股权基金，突破原有的传统银政合作模式，通过基金形式与政府开展合作，为政府基础设施建设和棚户区改造提供资金，满足其资本金以及融资需求。

为“五网”体系护航

海南将基础设施“五网”（路网、光网、电网、气网、水网）建设作为统筹推进城乡和区域协调发展的一项重要工作进行了全面的部署，积极推进基础设施“五网”建设。

近年来，“五网”项目在海南得到加快推进。海南环岛高铁建成开通，成为中外游客在海南的主要出行方式；光网、电网等建设带来喜人变化……在这一系列变化中，浦发银行海口分行参与其中，

在发挥自身优势促进发展的同时，树立了浦发品牌。

铁路行业是浦发银行积极支持的领域。浦发银行海口分行主动对接环岛高铁等重大工程的项目建设，向海南高速铁路有限公司批复授信额度10亿元，向粤海铁路有限责任公司批复授信额度5亿元。“贷款的发放体现浦发银行对中国铁路建设的支持以及对海南发展的支持，也体现了浦发的社会责任。”业界人士表示。

为推动“五网”建设，浦发银行海口分行还为海南电网、华能电力等省内多家重点骨干企业提供了金融服务和重金支持；为海南移动等企业量身定制了包括信贷、理财、结算等一揽子方案的金融服务。

与此同时，海口美兰机场、三亚凤凰

机场等得到优化发展，推动着互联互通的进程。2015年1月，浦发银行海口分行承销发行了三亚凤凰机场的超短期融资券5亿元，该笔业务为海南省首单，在同业内开创了先河，当年合计发行20亿元，有效满足了企业低成本融资的需求，扩大了企业直接融资的比例，改善了整体融资环境。

为产业园区增资

海南深化“多规合一”改革，围绕十二个重点产业，以六类产业园区为重要手段和载体，为海南产业发展搭建了平台，孕育了发展新动能。

六类产业园区是我省坚持以供给侧结构性改革为主线，加快经济转型升级的重要抓手，也是地区经济增长的发动

机和增长极。为此，浦发银行海口分行积极推进产业园区建设和发展，为园区发展解决资金难题。

在海南生态软件园启动基础设施建设之时，浦发银行伸出援助之手，提供1.85亿元贷款，使得来自全国各地的创业精英可以在舒适的公寓中激荡思想、惬意生活。“经过几年努力，海南生态软件园需要更多金融机构、金融产品的支持，而浦发银行海口分行的创新，正好满足了我们的融资需求。”海南生态软件园投资发展有限公司有关负责人点赞浦发银行海口分行的创新能力。

在传统信贷无法满足企业融资需求之时，浦发银行海口分行针对海南生态软件园、国际旅游岛先行试验区等省内重点园区投资规模大、资金缺口大的特点，成立“创投基金”为人园企业解决缺

乏创业投资资金的难题；在开发建设上，为园区量身定制一般性开发贷款及2+8的商业贷款方案。

浦发银行海口分行还积极支持旅游、农业、互联网等领域的产业项目建设，做大产业园区，比如支持海口观澜湖旅游度假区项目建设等。

为生态环保添力

海南的青山绿水、碧海蓝天是一笔既买不来也借不到的宝贵财富。为让海南更绿、水更清、天更蓝、空气更清新，浦发银行海口分行积极建立绿色信贷长效机制，支持海南环境建设。该行努力推进绿色信贷业务，将信贷资金投向环保、低碳等领域，推动绿色发展理念落地生根。

三亚新大兴园林生态有限公司近
年来参与建设了一系列园林精品，向世
界展示了三亚国际热带滨海旅游城市的
风采；承担了一批具有影响力的标志
性市政工程园林绿化施工项目，如三
亚湾路改扩建绿化工程（五标）、海口美
兰国际机场绿化工程等，为海南环境工程
做出了贡献。浦发银行海口分行与三
亚新大兴园林生态有限公司开展合作，
为其提供流动资金贷款授信额度，用于其经营周
转，协助其为海南环境建设做出贡献。

“在浦发银行海口分行资金支持下，
我们一批园林绿化项目等得到顺利开
展。”三亚新大兴园林生态有限公司有关负
责人表示，未来将进一步更好地参与海
南生态建设，保护海南的青山绿水、碧
海蓝天。

浦发银行海口分行还积极助力海口
市最大污水处理厂——白沙门污水处理
厂，贷款支持污泥综合处置技术升级改造
项目。该技术可使污泥体积、重量减半并
固体化，极大减少污泥臭味，便于后
续清洁运输和填埋、焚烧等最终安全处
置，有利于海口市加快改善水环境质量，
保障水环境安全，维护水生态系统健康。

（本版策划/撰文 小文）

广告

洛基 粽®



吃洛基粽子 品儋州文化

儋州流传着一首这样关于美食的山歌：

长坡米烂洛基粽，
王五狗肉香透胸。
马井红鱼香破釜，
排浦薯香吃肚膨。

儋州粽子文化渊远流长。早在汉代，粽子就成为民间重要美食。及至明代，儋州洛基地区走出“威武将军”符南进、“嘉应将军”符那宽，他们晚年荣归故里，喜欢吃粽子，更善于做粽子，“洛基粽”因而成为儋州特色美食。

美食热线：18708902345 李年武

本稿策划：周月光